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Kuulustelija: Jorma Tarhio

Kirjallisen materiaalin ja elektronisten apuvilineiden kiiyttd on kielletty tdssd kokeessa. Jitd ainakin yksi vastauspaperi, vaikka se olisi tyhja!
Kirjoita jokaiseen vastauspaperiisi kurssikoodi, pdiviys, nimesi ja opiskelijanumerosi. Tehtdvii on kuusi.

1 . Vastaa lyhyesti seuraaviin kysymyksiin.

(a) Miti tarkoittaa staattinen kidntdmisen yhteydessi?
(b) Miki on kurkistussymboli (lookahead symbol)?
(c) Miki on LR(0)-alkio?
(d) Mitd on bottom-up-jdsentdminen?
(e) Mitid dollarimerkki tarkoittaa jasennyksessd?
(f) Miki on R-arvo?
(g) Miki on ndkyvyysalueen reiki (hole in scope)?
(h) Miki on kolmiosoitekoodi?
8 p)

2. (a) Tarkastellaan NFA:ta, jolla on seuraava siirtotaulu (tila O on alkutila ja 16 lopputila):
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Muodosta tidstd NFA:sta DFA osajoukkomenetelmilld. Nimed tilat suuraakkosin
alkaen A:sta.

(b) Selaaja voi perustua DFA:han tai NFA:han. Luettele kummaﬁkin tavan edut ja hai-
tat. Missi tilanteessa valitsisit NFA:n? (7+4 p)

3 . (a) Kirjoita kontekstiton kielioppi kielelle, jonka lause alkaa jonolla nollia, jota seuraa
yhtd monta ykkosté, esim, 01 ja 00001111 kuuluvat téhin kieleen.

(b) Kirjoita kontekstiton kielioppi kielelle, jonka lauseessa on yhtd monta ykkostd kuin
nollaa, esim. 1010 and 01001101 kuuluvat tdhan kieleen. Muita merkkeji kielessi
ei esiinny.

(c) Kirjoita attribuuttikielioppi (b)-kohdan kielelle. Attribuuttikieliopin kontekstittoman
kieliopin tulee olla SLR(1)-tyyppid. (3+3+4 p)

Kainni



4. Miksi kédntijissd kdytetddn vilikielid (intermediate language, intermediate representa-
tion)? Mainitse kaksi tirkeintd ominaisuutta, jotka erottavat ne tyypillisistd ohjelmoin-
tikielistd. Miksi niilld on kyseiset ominaisuudet? 6p

5. (a) Laske kieliopin
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vilikkeiden aloittajat (FIRST) ja seuraajat (FOLLOW).
(b) Muodosta kieliopista LL(1)-jdsennystaulu.

(c) Onko kielioppi LL(1)?

(4+7+1 p)

6. Kopioi oheinen taulukko vastauspaperille ja tdyti tyhjit ruudut kylla- tai ei-vastauksilla.
Perusteluja ei tarvitse antaa. Jokaisesta oikeasta vastauksesta saa 0,5 pistettd, mutta
jokaisesta vidristd vastauksesta vihennetddn 1 piste. (Ruutu kannattaa siis jéattaa tyh-
jéksi, jos et ole varma vastauksestasi.) Summa pyoristetddn kokonaisluvuksi.
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